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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA 

REGIÃO METROPOLITANA DO VALE DO PARAÍBA E LITORAL NORTE, REALIZADA EM 29 DE 

MARÇO DE 2016 

Aos 29 dias do mês de março de dois mil e seis, às 10 horas, conforme convocação expedida 

pelo Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do 

Paraíba e Litoral Norte e Prefeito de Ilhabela, Antonio Luiz Colucci, através da Secretaria 

Executiva do Conselho, a Agência Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte – 

AGEMVALE, reuniu-se o Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do 

Paraíba e Litoral Norte, no Centro de Formação do Educador (Cefe) "Professora Leny 

Bevilacqua", sito à Avenida Olivo Gomes, 250, Bairro Santana, no município de São José dos 

Campos, São Paulo. Estavam presentes os conselheiros: representando a Prefeitura de 

Arapeí Edson Souza Quintanilha, Prefeitura de Bananal Miriam Ferreira de Oliveira Bruno, 

Prefeitura de Igaratá Carlos Alexandre da Silva, Prefeitura de Ilhabela Antonio Luiz Colucci, 

Prefeitura de Lavrinhas João Francisco Monteiro Bosse, Prefeitura de Natividade da Serra 

Benedito Carlos de Campos Silva, Prefeitura de Paraibuna, Antônio Marcos de Barros, 

Prefeitura de Pindamonhangaba, Prefeitura de São Bento do Sapucaí Ronaldo Rivelino 

Venâncio, São José do Barreiro José Milton Magalhães Serafim, Prefeitura de São José dos 

Campos Carlos José de Almeida, Secretaria Estadual da Casa Militar, Rinaldo de Araújo 

Monteiro, Secretaria Estadual da Saúde Maristela Siqueira Macedo de Paula Santos, 

Secretaria Estadual da Segurança Pública Eliane Nikoluk Scachetti, Secretaria Estadual de 

Desenvolvimento Social Maria Aparecida da Silva de Matos, Secretaria Estadual de Esporte 

Lazer e Juventude Fabiano Morciani, Secretaria Estadual de Habitação Francisco de Assis 

Vieira Filho, Secretaria Estadual de Planejamento e Gestão Daniel de Oliveira Pereira, 

Secretaria Estadual de Transportes Metropolitanos Antonio Carlos Gonçalves de Oliveira, 

Subsecretaria de Assuntos Metropolitanos Edmur Mesquita de Oliveira, Agência 

Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte - AGEMVALE Cynthia Márcia de Oliveira 

Gonçalo. Também assinaram o livro de presença: Antonio Carlos Ivo Salinas representando a 

prefeitura de São Luiz do Paraitinga, Marcelo Silva representando a prefeitura de Tremembé, 

José Milton Pereira representando a Prefeitura de Jambeiro, Ailton Barbosa Figueira 

representando a diretoria Administrativa da AGEMVALE, José Celso Bueno representando a 

diretoria Técnica da AGEMVALE, Luis José Pedretti, vice-presidente da Empresa Paulista de 

Planejamento Metropolitano – EMPLASA. Registrou-se a ausência dos representantes das 

prefeituras de Aparecida, Areias, Caçapava, Cachoeira Paulista, Campos do Jordão, Canas, 

Caraguatatuba, Cruzeiro, Cunha, Guaratinguetá, Jacareí, Lagoinha, Lorena, Monteiro Lobato, 

Piquete, Potim, Queluz, Redenção da Serra, Roseira, Santa Branca, Santo Antonio do Pinhal, 

São Sebastião, Silveiras, Taubaté e Ubatuba, bem como das Secretarias Estaduais de Cultura, 

Educação, Fazenda, Agricultura e Abastecimento, Desenvolvimento Econômico, Ciência, 
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Tecnologia e Inovação, Energia e Mineração, Logística e Transportes, Saneamento e 

Recursos Hídricos, Turismo e Meio Ambiente. O prefeito de São José dos Campos, Carlos 

José de Almeida, saudou os presentes e destacou a importância deste Conselho e do muito 

que ele ainda tem a contribuir para o desenvolvimento da Região. Carlos pontou que em 

outras regiões, como Campinas e Baixada Santista, é possível enxergar mais coisas 

acontecendo e que isso ainda não é uma realidade na Região do Vale. O prefeito também 

falou sobre a grande crise econômica que o País está passando, o que afeta não só as 

prefeituras como todos os outros órgãos governamentais. Em seguida Dr. Edmur Mesquita 

tomou a palavra e também saudou os presentes. Em sua fala, destacou que o processo de 

metropolização é um é um processo de cumprimento de muitas etapas e, diferente as outras 

regiões como Campinas e Baixada Santista, que já estão há anos percorrendo esse caminho 

e com uma identidade metropolitana já formada, a Região do Vale do Paraíba, ainda está se 

formatando. Relembrou que no fim de 2012, foi elaborado um processo de pactuação entre 

Estado e prefeitos todos os prefeitos com o intuito de identificar quais seriam as prioridades 

do ponto de vista de investimentos do Governo Estado de São Paulo em parceria com as 

prefeituras, naquela época houve um anuncio por parte do Governador, a respeito de 

investimentos em torno de R$ 6 milhões em recursos para fomentar a agenda 

Metropolitana. Depois disso foram criados novos recurso que hoje permeia a casa do R$ 8 

milhões em investimentos nas áreas sociais, de infraestrutura, mobilidade urbana área da 

saúde, entre outros. Segundo Edmur esse foi um processo de construção coletiva 

permanente, mesmo a Região Metropolitana do Vale tendo sido construída naquela época, 

os avanços são significativos. Agora a Região entra em outra fase, onde é importante 

estabelecer uma nova agenda de desenvolvimento, com foco em questões mais pontuais 

que tragam ainda mais benefícios a Região. Em seguida Edmur seguiu a pauta da reunião 

partindo para o item que se tratava da eleição do novo presidente e vice do conselho. Os 

presentes apresentaram a proposta de reeleição do prefeito de Ilhabela, Antonio Luiz 

Colucci, tendo como vice a prefeita de Monteiro Lobato, Daniela de Cassia dos Santos Brito. 

Por aclamação o prefeito Colucci foi reeleito tendo como vice a prefeita Daniela. Colucci fez 

um balanço positivo dos avanços obtidos desde a criação da RMVale em 2012, mas destacou 

que é preciso avançar mais, salientando que os prefeitos, são cobrados pela população e 

precisam fazer com que as coisas aconteçam mais depressa para dar uma resposta mais 

eficiente a sociedade. Colucci lembrou que a RMVale já definiu três agendas prioritárias de 

investimentos e ações para a região. A primeira e mais importante que afeta todos os 

prefeitos, segundo ele, é a questão da Saúde. Para isso, o Estado já está construindo o 

Hospital Regional de São José dos Campos e vai fazer a AME de Lorena e o Hospital Regional 

de Caraguatatuba. Colucci disse que os prefeitos precisam se unir ainda mais para destravar 

toda e qualquer questão que atravanque a breve finalização das obras desses projetos. O 

presidente também destacou a importância da unificação do DDD 12 para a RM Vale e 
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Litoral Norte. O processo que estava previsto para entrar em operação em abril foi adiado 

pela Anatel (Agência Nacional de Telecomunicações) sem prazo para ser implantado. O Dr. 

Luiz José Pedretti informou que com relação ao DD todos os estudo técnicos foram 

realizados e concluídos, o que falta é o Conselho Deliberativo da Anatel aprovar e publicar 

no Diário Oficial, mas que esse conselho não tem prazo para se reunir. Colucci sugeriu que se 

forme uma comissão com representantes do Estado, das prefeituras da região, deputados 

federais e estaduais para irem até Brasília cobrar um prazo oficial da Anatel para unificação 

do DDD. O presidente passou a palavra para a Diretora Executiva da AGEMVALE, Cynthia 

Gonçalo, que passou a falar sobre o Plano de Desenvolvimento Integrado, o PDUI. Segundo 

Cynthia, os trabalhos relacionados ao plano já foram iniciados. Um deles é o projeto da 

Trilha da Imaculada. A diretora disse que, além de desenvolver a economia criativa da 

região, busca trazer um diferencial para o turismo. A ideia é que no próximo ano, nas 

comemorações dos 300 anos de Aparecida, uma parte da trilha já possa ser inaugurada. 

Cynthia também falou sobre a importância da Câmara Temática do PDUI, dizendo que é 

necessário que as prefeituras designem técnicos que atuem a área de desenvolvimento e 

planejamento, mas que, prioritariamente, sejam servidores de carreira, pois esse é um 

projeto que terá uma continuidade mesmo após o período eleitoral. Dr. Pedretti 

complementou a fala da Cynthia reforçando que este Plano de Desenvolvimento é uma 

obrigação legal estabelecida pelo Estatuto da Metrópole, tanto Estado quanto Municípios 

respondem pela execução desse plano, por isso é importante a coparticipação de todos, pois 

os planos diretores municipais terão que se adequar ao PDUI. Colucci retomou a palavra 

elencando outra prioridade destacada é a questão da Segurança Pública. Colucci falou sobre 

a importância de retomarem as questões relacionadas ao videomonitoramento na tentativa 

de diminuir os índices de violência na região. Em seguida a palavra foi franqueada à 

comandante do Policiamento do Interior 1, coronel Eliane Nikoluk, que disse que as cidades 

precisam unir suas forças para enfrentar esse problema que afeta toda a região. Segundo ela 

nesses tempos de crise financeira existe um aumento de casos de prisões de pessoas 

demitidas, sem antecedentes criminais praticando atos delituosos. É preciso sinergia, a 

união dos recursos de todos os municípios para o combate a criminalidade. Em seguida a 

palavra foi passada para a Diretora Regional de Saúde, Maristela Siqueira Macedo de Paula 

Santos, que informou que a situação do AME Lorena já está equacionada e em maio de 2016 

entra em plena operação. Segundo Maristela, o problema agora é a licitação do hospital de 

Caraguatatuba, onde 79 empresas estão participando da licitação, sendo que a 80ª entrou 

com um recurso que paralisou o andamento da licitação. Maristela também informou que o 

Hospital de São José dos Campos está na quinta fase da medição e os engenheiros estão 

encantados com a qualidade da obra. Não havendo nada mais a se tratar o Presidente 

Colucci agradeceu a presença de todos e encerou décima quarta reunião ordinária do 

Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte. 


